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第一部份：基本電學 ( 第 1 至 25 題，每題 2 分，共 50 分 )  
 

本試卷可能用到的函數值 
θ  30  37 45  53 60

sinθ  0.50 0.60 0.71 0.80 0.87 
cosθ  0.87 0.80 0.71 0.60 0.50 

           
1 2 30.368 , 0.135 , 0.050e e e      

            2 1.41 , 3 1.73 , 5 2.24    
 

ˉ  
 

1. 將 2 庫倫之電荷通過一元件作功 6 焦耳，則該元件兩端的電位差為何？  
(A) 2 V (B) 3 V (C) 4 V (D) 5 V 

ˉ  
2. 三個電阻並聯，其電阻值分別為 2 Ω、6 Ω、8 Ω，已知流經 6 Ω 電阻的電流為 2 A，則

流經 2 Ω電阻的電流為何？  
(A) 2 A (B) 4 A (C) 6 A (D) 8 A 

ˉ  
3. 如圖 ( 一 ) 所示電路，電流 I 之值為何？  

(A) 2 A  
 
 
 
 
 
 
 
圖 ( 一)              

(B) 3 A 
(C) 4 A 

 

(D) 5 A 

ˉ  
4. R1與 R2兩電阻並聯，已知流過兩電阻之電流分別為 IR1 = 6 A，IR2 = 2 A，且 R1 = 5 Ω，則

R2電阻消耗功率為何？  
(A) 60 W (B) 80 W (C) 100 W (D) 120 W 

ˉ  
5. 如圖 ( 二 ) 所示電路，負載電阻

LR 為何值時可得最大功率？  

(A) 3.4 kΩ  
 
 

 
 

 
 
 

 
圖 ( 二 )       

  

(B) 5.4 kΩ 
(C) 7.4 kΩ 

 

(D) 8.4 kΩ 

ˉ  
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6. 以迴路分析法分析圖 ( 三 ) 之直流電路，其

a11 I1 + a12 I2 + a13 I3 = 10 
a21 I1 + a22 I2 + a23 I3 = 6 
a31 I1 + a32 I2 + a33 I3 = 6 
則 a11 + a21 + a31 =？  

所列方程式如下： 

       

(A) 2  
 

 
圖 ( 三 )

(B) 4 
(C) 10 
(D) 16 

ˉ  
7. 有一電器使用 100 伏特的電壓，在 5 秒內消耗 2000 焦耳的電能，若此電器連續使用 10 小時，

則消耗多少度電？  
(A) 1 度 (B) 2 度 (C) 3 度 (D) 4 度 

ˉ  
8. 以相同材料製作之 a、b兩導線，已知 a的截面積為 b的 2倍，a的長度為 b的 4倍，則 a導

線與 b 導線電阻值之比為何？  
(A) 2：1 (B) 4：1 (C) 1：2 (D) 1：4 

ˉ  
9. 如圖 ( 四 ) 所示電路，則 2 μF 電容的充電電量為何？  

(A) 20 μC  
 
 
 
 
 

圖 ( 四 )               

(B) 40 μC 
(C) 60 μC 

 

(D) 80 μC 

ˉ  
10. 電感值為 0.1 H 的電感器儲存 3.2 焦耳能量，則此電感器通過多少安培電流？  

(A) 8 A (B) 5 A (C) 3 A (D) 1 A 
ˉ  
11. 如圖 ( 五 ) 所示電路，開關 S 在 t = 0 時閉合，假設電容在開關閉合前無任何儲能。求經過

310 秒 ( sec ) 時，電容兩端之瞬時電壓 VC (   
3t =10 sec ) 值約為何？ 

(A) 19 V 

 
 
 

圖 ( 五 )

   

(B) 26 V 
(C) 29 V 

 

(D) 30 V   

ˉ  
12. 如圖 ( 六 ) 所示電路，v ( t ) = 100 2 sin(1000 t +30 ) V，L = 10 mH，則 i ( t )之相量式為何？  

(A)   10 0 A    
 
 
 
 
 
 

圖 ( 六 )          

(B)   10 30 A   
(C)  10 30 A   

 

(D)  10 60 A   

ˉ  
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13. 將一個 300 Ω電阻與
25

2π
μF電容串聯接至    100 0 V  、100 Hz之電源，則電路阻抗值為何？ 

(A) 300 Ω (B) 400 Ω (C) 500 Ω (D) 600 Ω 
ˉ  
14. 如圖 ( 七 ) 所示之 RLC 串聯交流電路，已知電源角速度 ω = 400 弳度 / 秒 ( rad / s ) ，則 LV 值

為何？  
(A) 100 V  

 
 

 
 

 
圖 ( 七 ) 

    

(B) 50 V 
(C) 20 V 

 

(D) 10 V 

ˉ  
15. 有兩交流電流，      1( t ) sin(ωt 30 )Ai    ，     2 ( t ) cos(ωt 30 )Ai     ，則 1i 與 2i 的相位關係為何？

(A) 1i 與 2i 同相位 (B) 1i 相位超前 2i  30  

(C) 1i 相位超前 2i  60  (D) 1i 相位超前 2i  90  
ˉ  
16. 如圖 ( 八 ) 所示之純電容交流電路，已知 v ( t ) = 100 2 sin(500 t +30 ) V，C = 200 μF，則 i ( t ) 

為何？  

(A) 100 2 sin(500 t +30 ) A  
 
 
 

 
 

 
圖 ( 八 )               

(B) 100 2 sin(500 t +120 ) A 

(C) 10 2 sin(500 t +30 ) A 

 

(D) 10 2 sin(500 t +120 ) A 

ˉ  
17. 有一電阻 R = 50 Ω與一電容抗 XC = 50 Ω之電容器組成的 RC並聯交流電路。若外加電源電壓

為 v ( t ) = 100 sin( 100 t +30 ) V，則流經電容器電流的有效值為何？  

(A) 1 A (B) 2 A (C) 2 A (D) 2 2 A 
ˉ  
18. 如圖 ( 九 ) 所示之 RC 交流電路，已知  120 15 VSV    ，  5 45 AI    ，則電容抗 CX 之值

為何？ 
(A) 57.6 Ω  

 
 
 

 
圖 ( 九 )                 

(B) 47.6 Ω 
(C) 37.6 Ω 

 

(D) 27.6 Ω 

ˉ  
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19. 如圖 ( 十 ) 所示之交流電路，已知  ( t )sv = 100 sin1000 t V，則  ( t )i 為何？ 

(A) 10 sin ( 1000 t −45 ) A 
 
 
 
 
 
 

圖 ( 十 )    
             

(B) 10 sin ( 1000 t −37 ) A 
(C) 7 sin ( 1000 t −30 ) A 

 

(D) 7 sin ( 1000 t +30 ) A 

20. 如圖 ( 十一 ) 所示之 RC 交流電路，已知  40 0 VSV    ，則電路功率因數為何？  

(A) 0.87  
 
 
 

圖 ( 十一 )      

(B) 0.80 
(C) 0.71 

 
(D) 0.50 

ˉ  
21. 已知 RLC串聯交流電路的 R、L、C電壓分別為 RV 80V 、 LV 60V 、 CV 120V ，且流

過 R 的電流為  10 0 A  ，則此電路的視在功率為何？  
(A) 2600 VA (B) 1400 VA (C) 1000 VA (D) 800 VA 

ˉ  
22. 如圖 ( 十二 ) 所示之交流電路，已知  ( t )sv = 100 sin500 t V，電路的功率因數為 0.8 落後，則

電容 C 之值為何？  
(A) 65 μ F  

 
 
 
 

圖 ( 十二 )  

(B) 50 μ F 
(C) 35 μ F 

 

(D) 20 μ F 

ˉ  
23. 如圖  ( 十三  ) 所示之交流電路，已知  10 10 VSV    、 2 55  AI    、 LX 與 CX 的比為

1： 3，則 CI 為何？  

(A) 2.12∠90A  
 
 
 
 

圖 ( 十三 )       

(B) 2.12∠80A 
(C) 0.71∠80A 

 

(D) 0.71∠90A 

ˉ  
24. 已知 RLC 串聯交流電路的電源角速度 ω = 9000 弳度 / 秒 ( rad / s ) ，電路的 R、 LX 、 CX

比為 2：3：1，則電路的諧振頻率為何？ 
(A) 716 Hz  (B) 827 Hz (C) 1013 Hz (D) 1755 Hz 

ˉ  
25. 已知三相 Y 型連接發電機之兩相電壓分別為 ebn ( t ) = 110 sin( 377 t −120 ) V 及 

ecn ( t ) = 110 sin( 377 t +120 ) V，則線電壓 ebc ( t ) = ebn ( t ) − ecn ( t )為何？  
(A) 191 sin377 t V (B) 110 sin377 t V 
(C) 191 sin( 377 t −90 ) V (D) 110 sin( 377 t −90 ) V 

ˉ  
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第二部份：電子學 ( 第 26 至 50 題，每題 2 分，共 50 分 )  
ˉ  
26. 圖  (  十四  )  是由兩個完全相同的電晶體以 RC 耦合串級合成的放大電路，假設電路的

總電壓增益為       VTA ( ( ) / ( ))o av t v t *       V2( ( ) / ( )) Aa iv t v t  * V1A ，試問當負載電阻  (  RL  ) 由 

RL = 10 MΩ逐漸減小到 RL = 8 Ω的過程中，
VTA 會發生什麼樣的變化？  

(A) 由大漸變小 

圖 ( 十四 ) 

(B) 由小漸變大 
(C) 維持不變 

 

(D) 先變大再變小 

ˉ  
27. 承上題，當負載電阻由 RL = 8 Ω逐漸增大到 RL = 10 MΩ的過程中，試問 AV1會發生什麼樣

的變化？  
(A) 由大漸變小 (B) 由小漸變大 (C) 維持不變 (D) 先變大再變小 

ˉ  
28. 下列四種典型的 FET共源極偏壓電路中，VGS ( t ) 為 FET導通的臨限電壓，參數 k 的單位為 

mA / V
2
，VDSQ為 FET的汲極與源極間的直流工作電壓，假設四個 FET的歐力電壓皆為，

VA ( ) / ( )o iv t v t 為小信號電壓增益，試問下列何者可得最大的電壓增益   VA ？  

 
(A)  (B) 

 
(C)  (D)  

ˉ  
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29. 圖 ( 十五 ) 所示之 FET 放大器電路中， VA ( ) / ( )o iv t v t 為小信號之電壓增益，試問移除

旁路電容
BC 後，其  VA 與移除前比較有何不同？  

(A) 變小  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
圖 ( 十五 )  

(B) 變大 
(C) 不受影響 

 

(D) 極性改變 

ˉ  
30. 圖 ( 十六 ) 為一 JFET放大器之小信號等效電路圖，試問此電路之電壓增益 VA ( ) / ( )o iv t v t =？

(A) VA  = − gm * ( Rd rds ) / ( Rd + rds )   
 
 

 
 

 

(B) VA  = − ( 1 / RG ) * gm * ( Rd rds ) / ( Rd + rds ) 

(C) VA  = − gm * ( Rd + rds ) / ( Rd rds )  

 

(D) VA  = − ( 1 / RG ) * gm * ( Rd + rds ) / ( Rd rds ) 

  
圖 ( 十六 ) 

ˉ  
31. 圖 ( 十七 ) 放大電路中，Vio為考慮運算放大器的輸入抵補電壓後的等效電壓值。若  ( ) 0Viv t 

時，測得 ( )ov t = 20 mV，則 Vio =？  

(A) 2.5 mV  
 
 
 
 
 
圖 ( 十七 ) 

  
(B) 5 mV 
(C) 10 mV 

 

(D) 20 mV 

ˉ  
32. 圖 ( 十八 ) 所示之運算放大器電路中，VZ為稽納二極體的崩潰電壓，若 VZ = 6 V，試問在正常

工作下的 If為何？  
(A) 2 mA  

 
 
 
 
 
 
 
圖 ( 十八 )  

(B) 1.5 mA 
(C) 1.25 mA 

 

(D) 1 mA 

ˉ  
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33. 施密特觸發電路的應用之一，是可以藉由其磁滯效應 ( hysteresis effect ) 將輸入的週期性

信號轉換成週期性方波信號輸出。圖 ( 十九 ) 電路中，假設運算放大器的輸出正負飽和電壓

satV 12V   ，輸入電壓 ( )sv t 為一週期性三角波信號， 2 13R R 且 Vref = 0 V 時，下列何者

為正確的輸出電壓信號 o ( )v t ？( 圖中的垂直虛線為時間的參考對齊線 )  

 
(A)  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
(B)  

 
(C)  

 

(D) 

 
圖 ( 十九 ) 

ˉ  
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34. 承上題，下列措施，何者可有效提高輸出方波信號的頻率？  
(A) 提高 Vref值 
(B) 降低 Vref值 
(C) 減少 R2 / R1的比值 
(D) 縮短三角波信號 ( )sv t 的週期 

ˉ  
35. 圖 ( 二十 ) 為 555 IC 的典型方波產生器電路，其輸出方波信號的週期為 T = T+ + T-，其中

T+和 T-分別為正負電位的時間。令工作週期= ( T+ / T ) × 100 %，試問下列何種 R1和 R2的

組合可得工作週期 = 75 %的週期性方波信號？  
(A) R1 = 1 kΩ，R2 = 2 kΩ 

 

(B) R1 = 2 kΩ，R2 = 1 kΩ 
(C) R1 = 1 kΩ，R2 = 3 kΩ 

 

(D) R1 = 3 kΩ，R2 = 1 kΩ 

 
 
 
 
 
圖 ( 二十 ) 

ˉ  
36. 據報導指出：台積電與聯電在 90 奈米製程世代發展至今已步入成熟階段，產能比重均已

大幅提高。這裡所指的 90 奈米，為何種尺寸？  
(A) 電晶體的閘極長度 (B) 電容器的絕緣層厚度 
(C) 電路的金屬線寬度 (D) 金屬間的連結栓直徑 

ˉ  
37. 如圖 ( 二十一 ) 所示電路，若 4VZV  ，則稽納二極體的消耗功率為多少？( 不考慮稽納二極體

的電阻 )  
(A) 120 mW  

 
 
 
圖 ( 二十一 )  

(B) 240 mW 
(C) 360 mW 

 
(D) 480 mW 

ˉ   
38. 如圖 ( 二十二 ) 所示電路，若不考慮二極體的順向電阻，二極體的障壁電壓為 0.75 V，試求

二極體的電流
DI 大小為何？  

(A) 0 mA  
 
 
 
 
圖 ( 二十二 )  

(B) 1 mA 
(C) 2 mA 

 

(D) 3 mA 

ˉ  
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39. 下列何種摻雜的改變行為，可增加 BJT 電晶體的電流增益 β？  
(A) 基極與射極摻雜濃度均降低 
(B) 基極與射極摻雜濃度均增加 
(C) 基極摻雜濃度增加與射極摻雜濃度降低 

 
(D) 基極摻雜濃度降低與射極摻雜濃度增加 
 

40. 下列敘述何者有誤？  
(A) BJT 當開關使用時是工作於飽和區或截止區 
(B) BJT 當放大器使用時是工作於主動區 
(C) BJT 在主動區的偏壓方式是 BE 接面順向偏壓，BC 接面逆向偏壓 
(D) BJT 在飽和區的偏壓方式是 BE 接面逆向偏壓，BC 接面逆向偏壓 

ˉ  
41. 下列對於 JFET 的特性敘述何者正確？  

(A) VGS接近截止 ( cut - off ) 電壓時，汲極與源極間的崩潰電壓比在 VGS = 0 V 時為大 
(B) 在室溫附近，溫度愈高時，有較小的汲極電流 
(C) 通道寬度愈窄，夾止 ( pinch - off ) 電壓愈大 
(D) P 通道接面場效電晶體的高電位在汲極端 

ˉ  
42. 如圖 ( 二十三 ) 所示電路，場效電晶體之參數為：臨界電壓 ( threshold voltage ) VT = 2.0 V，

k = 2 mA / V 
2
。求 IDS為何？  

(A) 8 mA  
 
 
 
 
 
 
 
圖 ( 二十三 )

 

(B) 4 mA 
(C) 2 mA 

 

(D) 0 mA 

ˉ  
43. 如圖 ( 二十四 ) 之電路，假設 RC 值遠大於輸入信號 ( )sv t 之週期，D 為理想二極體，試問

輸出電壓 ( )ov t 之直流準位為何？  

(A) 0 V  
 
 
 
 
圖 ( 二十四 )   

(B) − 5 V 
(C) − 10 V 

 

(D) − 15 V 

ˉ  
44. 如圖 ( 二十五 ) 所示之電路，假設 VBE ( on ) = 0.7 V，β = 80，試問 VCE約為下列何值？  

(A) 1.4 V  
 
 
 
 
 
 
圖 ( 二十五 )

(B) 3.4 V 
(C) 5.4 V 

 

(D) 7.4 V 
2V

 1kΩ

10V

 3kΩ

 10kΩ

DV

 1k

 2k

 500

 500

 12V

 5V

 5V
t

( )sv t C

R

D

 5V
( )sv t ( )ov t
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45. 如圖 ( 二十六 ) 所示之電路，β = 120。假設
1L 為原先之直流負載線 ( load line ) ，Q1 為原先

之直流工作點。若只改變
CR 值，欲使得直流負載線由 1L 變成 2L ，試問 CR 值需變為下列

何值？  
(A) 0.50 kΩ 
(B) 0.75 kΩ 
(C) 1.00 kΩ 

 

(D) 1.25 kΩ 
 
 
 
 
 
 
 
 

圖 ( 二十六 ) 
ˉ  
46. 如圖 ( 二十七 ) 所示之電路， 1R = 100 Ω，

sI 為理想電流源，β = 100， 

熱電壓 ( thermal voltage ) VT = 26 mV，歐力電壓 ( Early voltage ) VA = ∞。若 outR  = 3 Ω，則
sI 值

為何？  
(A) 3.93 mA  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
圖 ( 二十七 )  

(B) 6.93 mA 
(C) 9.93 mA 

 

(D) 12.93 mA 

ˉ  
47. 如圖 ( 二十八 ) 所示之電路，假設所有二極體皆為理想二極體，試問輸出電壓 ( )ov t 之平均電壓值

為何？  
(A) 3 V 

圖(二十八) 

(B) − 3 V 
(C) 7 V 

 

(D) − 7 V 

ˉ  
 
 
 

 18VCCV 

 2kCR  
1R

2R
ER

(V)CEV

(mA)CI

186

8.4

2.7 1L

2L

4.14

inv
1R

sI

outR

 CCV = 2.5V

10V

t

( )sv t

10V

 7V  3V

R
( )sv t

( )ov t
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48. 如圖  ( 二十九  ) 所示之電路，假設電晶體工作於主動區  ( active region ) ，欲使

 vA ( ) / ( ) 40o sv t v t   ，則
CR 應為下列何值？  

(A) 1 kΩ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
圖 ( 二十九 ) 

(B) 2 kΩ 

(C) 3 kΩ 

 

(D) 4 kΩ 

ˉ  
49. 如圖 ( 三十 ) 所示之電路，有關此電路之特性敘述，何者正確？  

(A) 2C 的耐壓至少需為一倍 Vm 

 

(B) 3C 的耐壓至少需為兩倍 Vm 

(C) 1D 的峰值逆向電壓至少為兩倍 Vm 

 

(D) 此電路為半波三倍壓電路 

 

  圖 ( 三十 )  
ˉ  
50. 如圖 ( 三十一 ) 所示之電路，VEB ( on ) = 0.7 V，β = 120，求 VEC =？  

(A) 6.9 V  
 
 
 
 
 
 
 
圖 ( 三十一 )  

(B) 7.9 V 

(C) 8.9 V 

 

(D) 9.9 V 

ˉ  

 
【以下空白】 

( )sv t

( )ov t

1C

2C

CCV

 1k

 2k

CR

100
 2kr  

1R

2R

AV

3C

m( ) V sinsv t t

oV

1C

2C

3C

1D

2D

3D

 5V

 5V

 250k
 1.5k
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